س: هيدروكربون كتلته الجزيئية 26 جم يحتوي المول منه على 2 جم هيدروجين علماً بأن 

[ H = 1 , C = 12 ]   .

أكتب الصيغة الجزيئية و البنائية للهيدجروكربون .

ما أسم الهيدروكربون و كيف يمكن تحضيره في المعمل .
ما ناتج تفاعل المركب مع الماء مع ذكر شروط التفاعل .
الحل  

	
	الكتلة
	الوزن الذري
	عدد المولات
	النسبة

	الكربون
	24
	12
	2
	1

	الهيدروجين
	2
	1
	2
	1


الصيغة الأولية  =  CH
الوزن الجزيئي للصسغة الأولية  =  1 + 12  =  13

عدد مرات إحتواء الصيغة الجزيئية للصيغة النائية  =  26 \ 13  =  2

1. الصيغة الجزيئية للهيدروكربون  =  C2 H2  =  الأسيتيلين
2. الهيدره الحفزية للأسيتيلين ينتج الأسيتالدهيد .
س: في التفاعل المتزن التالي :

C (s )  +  CO2 ( g )   (    2 CO ( g )

1. أكتب معادلة ثابت الإتزان بدلالة الضغوط الجزيئية .
2. إذا كانت قيمة ثابت الأتزان للتفاعل السابق عند درجة حرارة معينة 10 جو و كان الضغط الجزيئي لغاز أول :سيد الكربون 0.94 جو . فما هو الضغط الجزيئي لغاز ثاني أكسيد الكربون عند نفس درجة الحرارة 
3. ما تأثير إضافة كل من 00000 على حالة الإتزان :
أ. كلوريد نحاس II  كعامل حفاز .
ب. سوبرأكسيد البوتاسيوم في وجود كلوريد نحاس II  كعامل حفاز .
س: مر تيار كهربي مستمر شدته 0.3 أمبير لمدة 30 دقيقة في لتر من محلول K Cl بأستخدام أقطاب من البلاتين . أحسب PH للمحلول بعد إنتهاء عملية التحليل الكهربي بإفتراض بقاء الحجم ثابت بعد عملية التحليل الكهربي .

الحل 

كمية الكهرباء في المحلول  =  ت  (  ز   =  0.3  ( 30 ( 60   =  540  كولوم 

عند الأنود :    2 H2O  + 2e  (  H2  +  2 OH-
يلزم 2 ( 96500  كولوم  لفصل عدد   2 مول من أيونات OH-
     540  كولوم    تلزم لفصل        س   مول من أيونات OH-
س  =    540  (  2  \   2 ( 96500    =   0.0056  مول

تركيز المحلول  =   0.0056 \ 1  =  0.0056  مولر

 POH    =  -  لو  0.0056  =   2.25

PH   =  14  -  2.25  =  11.75

س: أمر تيار كهربي شدته 2 أمبير لمدة 14 دقيقة في محلول نترات أحد الفلزات فإذا كانت كتلة الكاثود قبل مرور التيار هي 12جم و أصبحت بعد مرور التيار 13.88 جم . فإذا علمت أن العنصر أحادي التكافؤ . فما كتلته الذرية .

الحل 

كمية الكهرباء في المحلول  =  ت  (  ز   =  2  ( 14 ( 60   =  1680  كولوم 

نفترض أن الوزن الذري للعنصر   س

الكتلة المكافئة للعنصر  =  الوزن الذري \ التكافؤ  =   س \ 1  =  س

عند إمرار    96500   كولوم يرسب   س   جم من العنصر 

عند إمرار    1680  كولوم   يرسب   1.88 جم 

س  الوزن الذري للعنصر  =     1.88 (  96500  \  1680    =  7.27  جم \ مول

